

全市“六五”普法和依法治理工作电视电话会议强调 集中治理十大违法行为 大力营造良好法制环境 连维良出席会议并作重要讲话

□晚报记者 袁帅

本报讯 昨日上午,我市召开“六五”普法和依法治理工作电视电话会议。会议要求,要以大力营造良好法制环境为基础,以深入开展违法行为集中治理为重点,加强执法队伍建设,提高执法人员素质,强化监督,加强领导,努力开创我市法治宣传教育和依法治理工作的新局面,为加快建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区作出更大贡献。

市委书记连维良出席会议并作重要讲话。市委常委、政法委书记、公安局局长黄保卫,副市长、市政府秘书长张学军,市政协副主席陈西川,市中级人民法院院长王新生,市人民检察院检察长杨祖伟等出席会议。

会议传达了第七次全国法制教育宣传工作会议、全省法制宣传教育和依法治理工作会议精神,全面总结了我市“五五”普法宣传教育和依法治理工作,通报了前三季度文明执法情况,安排部署了全市“六五”普法宣传教育和依法治理工作,对荣获“五五”普法宣传教育和依法治理工作先进称号的单位和个人进行了表彰。

黄保卫指出,我市“五五”普法宣传教育和

依法治理工作获得了全国先进单位等荣誉,取得了显著成效。但面对经济社会发展中出现的新问题,我们必须开拓创新,求真务实,切实加强“六五”法治宣传教育和依法治理工作的领导,努力把我市“六五”普法和依法治理工作规划确定的各项任务落到实处,认真学习宣传以《宪法》为核心的中国特色社会主义法律体系,加强重点人员的法律宣传教育,深化法律“六进”活动,在全社会营造人人遵纪守法的良好氛围,大力抓好法治郑州的建设,努力开创我市法治宣传教育和依法治理的新局面。

连维良强调,全面落实好我市“六五”普法和依法治理工作任务,首先必须大力营造良好的法制环境,筑牢依法治市的基石。通过扎实有效的工作,着力营造良好的法制文化,着力营造良好的法制舆论环境,着力提高全民法律素养,着力完善地方法律法规体系,着力维护司法公正。

连维良强调,要通过深入开展违法行为集中治理,在全市营造良好的法制环境。连维良指出,市委、市政府已经安排部署,近期在全市同步启动违法建设、违法广告、食品违法生产、违法用工、违法征地用地、违法网吧、违法排污、违法交通、违法破路、违法行政等十个方面

的专项治理行动,各县(市)区、市直各部门都要把法治建设和普法工作的重点放在对违法现象的专项治理上,加强组织领导,抓好工作落实,科学组织专项治理领域的评优评差,注重将评优评差结果纳入绩效考核,根据考核结果,对工作不力的单位采取严厉的问责措施。

连维良强调,加强执法队伍建设,提高执法人员素质,要重点做好八个方面的工作。一要加强执法机构和执法人员的培训教育,切实提高执法人员的执法能力、执法素质,提高文明执法、依法执法、公正执法、廉洁执法和严格执法的意识。二要在充分论证的基础上下放执法权,做大、做强、做优执法队伍,同时,对不文明执法行为实行严格追责机制。三要研究建立综合执法机制和协同执法机制。四要结合事业单位结构改革,加强执法队伍建设。五要狠抓执法机构的绩效考核,广泛推行对执法机构的评优评差和与执法绩效挂钩的干部政策、经济政策、机构编制政策。六要在实施法律知识培训的基础上,切实加强对执法机构和执法人员的资格管理。七要进一步规范执法机构和执法人员的执法行为,坚决杜绝不文明执法、粗暴

执法和知法犯法。八要高度关注媒体网络,充分发挥媒体网络的积极作用。执法机构、执法人员要严于律己,让所有执法行为都能经得起媒体网络评论,都能经得起社会各界监督。

连维良强调,要坚持强化各类监督,注重监督实效,加强组织领导,确保工作落实。做好当前的普法宣传教育和依法治理工作,要充分发挥人大、政协机关,人大代表、政协委员、媒体网络、人民群众的作用,加强对执法机构、执法人员和各种执法行为的权力监督,强化职能监督,加强社会监督,让公共权力在社会监督下高效运行。各级领导一要高度重视,二要善抓善管,三要做好保障。要从思想和行动上高度重视,要能够抓住关键,研究方法措施,为普法和依法治理工作创造良好的社会氛围、经费保障、机制保障和人员保障,努力开创我市法治宣传教育和依法治理的新局面,为加快建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区作出更大贡献。

各县(市)区政法委书记、司法局长,市直单位、高等院校和人民团体的主要负责同志在主场参加了会议;各县(市)区、各开发区主要领导同志、政法系统负责人在分会场参加了会议。

《中华人民共和国行政强制法》明年1月1日起施行 5类“问题”行政强制规定将被清理

□晚报记者 裴雷

本报讯 在实施行政强制过程中,行政机关不得对居民生活采取停止供水、供电、供热、供燃气等方式,迫使当事人履行相关行政决定;除紧急情况外,行政机关不得在夜间或法定节假日实施行政强制执行。《中华人民共和国行政强制法》将于2012年1月1日起施行。

昨日,记者从省政府法制办公室获悉,省全面推进依法行政工作领导小组办公室最新下发了“做好有关行政强制规定和行政强制实施主体清理工作的通知”,5类与行政强制法不一致的“问题”行政强制规

定都将被清理。

全部规章都纳入清理范围

根据行政强制法的规定,现行有关行政强制的规定与行政强制法不一致的,都要修改或者废止;行政机关没有法定依据实施行政强制、行政机关内设机构以自己名义实施行政强制措施、非行政机关未经法律或者行政法规授权行使行政强制权的,都要予以纠正。

我省作出部署,行政强制规定清理的范围是:省政府和郑州市、洛阳市政府2011年9月30日以前制定的现行有效的全部规章,以及省政府、省政府各部门、各市人民政府及其部

门制发的现行有效的规范性文件。清理工作将按照分级负责和“谁制定、谁清理”的原则实施。

这5类“问题”行政强制规定要清理

清理工作将围绕以下5类“问题”进行研究梳理,分别作出废止、宣布失效或者修改等处理。

一是没有法律、法规依据设定了行政强制措施或者没有法律依据设定了行政强制执行的对象、条件、种类作出的规定;二是所作规定超出法律、法规授权,扩大了行政强制实施主体的范围;四是规定的行政强制实施程序不符合行政强制法的规定;五是包含行政强制

法所禁止的内容。

根据部署,清理工作将于今年12月20日前完成。

全省执法单位也将一并清理

我省还将同时做好行政强制实施主体清理工作。全省执法单位也将一并清理。凡具有行政执法权的行政机关、机构,法律法规授权具有行政执法权的组织,以及委托、受委托从事行政执法的行政机关、组织,都将开展清理工作。据悉,省直机关中需要开展此项工作的单位共有省发改委、教育厅、科技厅、食品药品监督管理局、新闻出版局、烟草专卖局等49家。

市人大代表视察我市蔬菜流通体系建设情况 减少中间环节 大力发展直销 让老百姓不再“卖菜难、买菜贵”

□晚报记者 李萌

本报讯 为不断提高市民生活质量,从根本上解决“卖菜难、买菜贵”问题,昨日,市人大常委会副主任刘全心带领部分常委会组成人员和人大代表对全市蔬菜流通体系建设情况进行视察。

上午,代表们一行先后到毛庄绿园中原

新城社区便利店、交通路农贸市场、金城街农贸市场、富田社区便利店等处实地查看农贸市场和社区便利店建设进展情况,详细了解当前蔬菜流通体系建设中的各项政策落实情况以及建设中存在的困难和问题。

据介绍,蔬菜流通体系建设主要是蔬菜批发市场、农贸市场、社区便利店、蔬菜早市、周末蔬菜直销市场、早(快)餐网点的建设,被

列入今年为民办理的十件实事之一。按计划,到今年年底,市内5区将新建蔬菜批发市场3个、农贸市场15个,增设蔬菜早市23个,新建和改造社区便利店239家,布设早餐网点735个。

人大代表建议,蔬菜流通体系建设应纳入到郑州都市区建设中,做好整体规划;政府有关部门应发挥引导规范作用,畅通流通渠

道,减少中间环节,大力发展直销;肉蛋等重要农副产品要建立好储备基地,建立对低收入群体的补贴制度;有关部门研究流通体系建设中存在的问题,加强对农户的信息服务。

刘全心要求,政府及相关部门要科学建设蔬菜流通体系,合理规划蔬菜销售区域,减少流通环节,保证价格合理,真正解决老百姓“卖菜难、买菜贵”的问题。

郑州师范学院汉语言文化交流中心在加拿大皇家学院挂牌

□郑州晚报 董艳竹

本报讯 昨日,记者从市教育局获悉,近

日,经过国际教育学院近半年的紧张努力工作,郑州师范学院海外孔子学院的一个海外机构“加拿大皇家学院——中国郑

州师范学院汉语言文化交流中心”正式挂牌成立。

该汉语言文化交流中心的成立,标志着

郑州师范学院国际开放式办学实现了历史性的跨越,增进了中加两国文化、经贸交流和两国人民的友谊。